

В диссертационный совет Д 208.054.04
На базе Федерального государственного бюджетного
учреждения «Национальный медицинский исследовательский
центр имени
В.А. Алмазова» Министерства здравоохранения Российской
Федерации

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

Костарева Анна Александровна, 1976 года рождения, в 1999 году с отличием окончила лечебный факультет СПбГМУ им. акад. И. П. Павлова по специальности «лечебное дело». В 1999-2000 гг. обучалась в интернатуре, а в 2000-2002 гг. в клинической ординатуре на кафедре терапии факультетской с курсом эндокринологии, кардиологии и функциональной диагностики с клиникой СПбГМУ им. акад. И. П. Павлова по специальности «внутренние болезни». В 2006 году успешно защищена кандидатская диссертация на тему: «Клиническое и экспериментальное изучение первичной кардиомиопатии, связанной с мутациями гена десмина» по специальности «кардиология». С 2000 г. участвовала в международной научной программе, проводимой совместно с Каролинским медицинским институтом г. Стокгольма в рамках которой в 2007 г. защитила международную научную степень PhD.

С момента защиты кандидатской диссертации Костарева А.А. совмещала научную деятельность с клинической работой и зарекомендовала себя как компетентный врач, ответственный преподаватель и талантливый исследователь. С 2007 по 2009 гг. являлась зав. научной лаборатории молекулярной биологии и генетики и одновременно вела консультативную клиническую работу на отделениях кардиологии ФГБУ «НМИЦ им. В. А. Алмазова» Минздрава России. В 2008 году Костаревой А. А. была пройдена первичная специализация по теме «генетика», а в 2009 году первичная специализация по теме «кардиология». С 2009 г. по настоящее время Костарева А.А. является директором Института молекулярной биологии и генетики ФГБУ «НМИЦ им. В. А. Алмазова» Минздрава России. Ведет активную преподавательскую деятельность на кафедре внутренних болезней ФГБУ «НМИЦ им. В. А. Алмазова» Минздрава России и кафедре терапии факультетской с курсом эндокринологии, кардиологии и функциональной диагностики с клиникой ПСПбГМУ им. акад. И. П. Павлова по специальности «внутренние болезни» в должности доцента.

В 2009 году Костаревой А. А. была присуждена медаль РАН с премией для молодых ученых за научную работу в области молекулярной кардиологии.

В период подготовки диссертационного исследования на тему: «Молекулярно-генетические механизмы развития идиопатической рестриктивной кардиомиопатии», обучалась в очной докторантуре на базе ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» Минздрава России.

При выполнении диссертационного исследования автор зарекомендовала себя вдумчивым и зрелым специалистом, способным ясно определить и сформулировать научную проблематику, цели и задачи исследования, глубоко осмыслить и проанализировать полученные результаты, определить оптимальные методические подходы. В процессе работы над диссертацией Костарева А.А. изучила большой объем актуальных отечественных и зарубежных литературных источников, посвященных проблеме кардиомиопатий.

Основные положения диссертации многократно обсуждены и доложены на конференциях и конгрессах различного уровня. По теме диссертационного исследования опубликовано более 50 работ, в их числе 35 статей в рецензируемых научных изданиях, входящих в перечень ВАК РФ. Выполненные в ходе диссертационного исследования разработки используются в практической работе врачами Центра Алмазова и кардиологических отделений Санкт-Петербурга.

Костарева Анна Александровна является сложившимся научным сотрудником и выполненная ей диссертационная работа на актуальную тему: «Молекулярно-генетические механизмы развития идиопатической рестриктивной кардиомиопатии» является завершенным научно-квалификационным исследованием, что позволяет считать ее достойным соискания ученой степени доктора медицинских наук по специальностям: 14.01.05 – кардиология, 03.02.07 – генетика.

Научный консультант диссертации – Генеральный директор
ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр им. В.А. Алмазова» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор
акад. РАН



Е.В. Шляхто

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр имени В.А. Алмазова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

197341, Санкт-Петербург, ул. Аккуратова, д. 2.

Тел. +7 (812) 702-37-33

E-mail: fmrc@almazovcentre.ru

27.05.2019